智浪教育—普惠英才文库

湖州市第九届诺贝尔杯九年级科学竞赛试题卷

考生须知：                                                  
1．本卷共4大题，34小题。考试时间120分钟，满分150分。 

2．试卷分为试题卷(共8页)和答题卷(共4页)。请在答题卷上写上考生姓名、学校、考号。所有答案写在答题卷上，写在试题卷上无效。

3．本卷可能用到的相对原子质量：H-1 C-12  O-16  Cl-35.5  Na-23  Mg-24  S-32  Ba-137

Ca-40 
一、选择题（本大题有16小题，每小题3分，共48分，每题只有1个选项正确，多选、错选、不选均得零分）

1、2010年世界气候大会在墨西哥海滨城市坎昆举行，旨在控制大气中二氧化碳、甲烷和其他造成“温室效应”的气体的排放，将温室气体的浓度稳定在使气候系统免遭破坏的水平上。控制二氧化碳排放，更需要从我做起，“低碳生活”有望成为新的时尚流行全球。“低碳生活”是指生活作息时所耗用能量要减少，从而减低碳特别是二氧化碳的排放。下列不属于“低碳生活”方式的是
A．多用电邮、QQ等即时通讯工具，少用传真打印机 
B．提倡乘坐公共汽车、骑自行车或步行的方式出行
C．在生产和生活中提倡使用节能技术和节能产品
   D．大量使用酒精、沼气，既可解决能源紧张问题，也有利于减轻酸雨污染
2、土壤中的水分经下列各项到达大气的依次途径为：①根的导管
②叶肉细胞  ③气孔
④茎的导管

⑤根毛
A．⑤①②④③



B．⑤①④②③

C．①⑤④②③



D．⑤①④③②
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3、当前，提倡无公害生态农业，它要求作物在洁净（达标）的空气中生长；用无污染的洁净（达标）水浇灌，限量使用安全（达标）农药、化肥等。下面的措施符合这一要求、有利于提高农作物产量的是 

① 施用农家肥
          ② 使用高效低毒低残留农药

③ 用天敌灭害虫
          ④ 在蔬菜大棚中适当增大CO2的含量

A．①②      
B．①②③
    C．②③④
       D．①②③④

4、两个完全相同的细颈瓶（ab以上粗细均匀，截面和底面相同），如图所示放置于水平桌面上，甲瓶装水，乙瓶装等质量的盐水，液面全部超过ab而且都未溢出，则两瓶底受到液体的压强之间的关系是

A．P甲>P乙  B．P甲<P乙  C．P甲=P乙 D．不能确定

[image: image23.png]


5、如图所示，某工厂正通过传送带将重为500N的货物匀速运往高处，货物与传送带之间无相对滑动，传送带与水平面成30°角。则传送带对货物施加的力的大小及方向分别是
A．大于500牛  沿斜面向上  B．小于500牛  竖直向上 

C．等于500牛  沿斜面向上  D．等于500牛  竖直向上

6、 R元素一个原子的质量是a克，M元素的相对原子质量为A；化合物RM2的式量是B，则w克RM2中含有M的原子数是 

A．
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7、许多人都看过夕阳西下的情景，你可曾留意太阳西落的方位?下图是我省在春分、夏至、秋分和冬至四天中，太阳在天空中运行的轨迹图。比较浙江省冬天和夏天的落日方位，若只考虑哪一个较为偏南或偏北，则下列叙述中正确的是

  A．两者落日方位相同

  B．夏天的落日方位比冬天偏南

  C．冬天的落日方位比夏天偏南

  D．因每天落日的方位各不相同，因此无法比较

8、2010年上海世博会主题馆拥有世界最大的5000平方米生态绿墙，栽种上海本地的绿色植物，成为世博园里“绿色的明珠”。生态绿墙不仅能够美化环境，还能够帮助吸收园区内二氧化碳，降低夏季温度，这一功能是由植物的哪些生命活动来实现的

A．光合作用和呼吸作用              B．光合作用和蒸腾作用

C．呼吸作用和蒸腾作用              D．气体扩散和蒸腾作用　
9、“蜻蜓点水”是常见的自然现象，蜻蜓点水后在平静的水面上会出现波纹。某同学在研究蜻蜓运动的过程中获得了一张蜻蜓点水的俯视照片，照片反映了蜻蜓连续三次点水后某瞬间的水面波纹。如果蜻蜓飞行的速度恰好与水波的传播速度相等，不考虑蜻蜓每次点水所用的时间，在下面四幅图中，与照片相吻合的是
   [image: image5.png]Q> © O




10、教室里用投影仪放映课件时，银幕上出现了正常画面，若有一只小虫正好落在投影仪的镜头上，此时对画面的影响是

A．画面变得模糊    　　　　　　　B．画面稍微变暗了一些

C．画面上出现该小虫清晰的像      D．画面上出现该小虫的像，但不清晰
11、某科技兴趣小组为探究温度对种子萌发速度的影响，在四个培养皿（分别编1号、2号、3号、4号）中分别放置湿滤纸，并随机各放入25粒具有生命力的小麦种子，然后将四个培养皿置于不同温度的环境中，每天记录各培养皿中种子萌发总数，持续进行2周，你认为最适合记录该实验数据的表格是 
	培养皿
	萌发种子
	环境因素
	
	培养皿
	天数
	环境因素

	
	
	温度
	光照
	
	
	
	温度
	光照

	1号
	　
	　
	　
	
	1号
	　
	　
	　

	2号
	　
	　
	　
	
	2号
	　
	　
	　

	……
	　
	　
	　
	
	……
	　
	　
	　

	
	A
	
	
	
	B
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	天数
	温度
	
	天数
	萌发种子数

	
	1号
	2号
	3号
	4号
	
	
	10 ℃ 
	15℃ 
	20℃ 
	25℃ 

	1
	　
	　
	　
	　
	
	1
	　
	　
	　
	　

	2
	　
	　
	　
	　
	
	2
	　
	　
	　
	　

	……
	　
	　
	　
	　
	
	……
	　
	　
	　
	　

	
	
	C
	
	
	
	
	
	D
	
	


12、星期天，小林同学在父母的协助下，从早上6:00开始每隔半小时分别对他家附近的气温和一个深水池里的水温进行测量，并根据记录的数据绘成温度一时刻图线，如下图所示。则可以判断

A．甲是“气温”图线，乙是“水温”图线，因为水的比热容比空气的大
B．甲是“气温”图线，乙是“水温”图线，因为水的比热容比空气的小
C．甲是“水温”图线，乙是“气温”图线，因为水的比热容比空气的大
D．甲是“水温”图线，乙是“气温”图线，因为水的比热容比空气的小
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13、右图是水平公路上从车后看到的一辆行驶着的汽车的右后轮，根据图中所示现象可知

A．汽车正在向左转弯，右后轮对地面作用力的方向为向下偏左

B．汽车正在向左转弯，右后轮对地面作用力的方向为向下偏右

C．汽车正在向右转弯，右后轮对地面作用力的方向为向下偏左

D．汽车正在向右转弯，右后轮对地面作用力的方向为向下偏右

14、果农用斧的钝头在树干上敲打，使树干韧皮部受轻伤，为什么结的果实反而更大？
A．促使激素更多地运送到果实，刺激果实生长
B．刺激树干产生更多的激素，刺激果实的生长
C．阻断部分有机物向下运输，使有机物更多地输送到果实中
D．使根吸收的水和无机盐更多地运送到果实中，促进果实的生长发育
15、现在厂家有一批1米×1米×1米的水泥块，密度为2.5×103千克／米3，某工地需要100块水泥块，要求厂家运到工地，厂家只有限载量为8吨的货车，则需要分几车才能运完
      A．31车   B．32车  C．33车    D．34车

16、右下图中连线两端的物质在通常情况下可以相互反应。下列四组选项中，符合该图要求的是
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二、简答题（本大题共10小题16空，每空2分，共32分）
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17、桌面上放有一定量的铁屑，现将两根完全相同的条形磁铁A的N极和磁铁B的S极如甲图所示放置在靠近铁屑的上方，吸附一定量的铁屑。若将吸附有铁屑的两极靠在一起，则吸附在连接处的铁屑会  ▲  （选填“增加”、“不变” 或“减少”）；如乙图所示，将一根长度略大于两磁铁间距的软铁棒，轻轻搁在两磁铁上，则被吸附的铁屑会  ▲  （选填“增加”、“不变”或“减少”）。
18、水果摊附近常可看到一些喜食腐烂水果和发酵物的小昆虫——果蝇。为探究果蝇的取食趋向是先天性行为还是后天性行为，某小组的同学进行了实验：⑴将果蝇卵隔离培养而获得果蝇幼虫；⑵将香蕉和青菜分别榨成汁，滴在滤纸的两端；⑶取果蝇幼虫20只放在滤纸上与两种汁液等距离的地方，观察幼虫爬行方向，结果如下表：

	观察的时刻
	第3分钟
	第5分钟
	第8分钟
	第10分钟

	爬向香蕉汁液的果蝇幼虫数量／个
	15
	17
	18
	20

	爬向青菜汁液的果蝇幼虫数量／个
	5
	3
	2
	0


试回答有关问题：
⑴实验中不直接用果蝇幼虫进行实验而先要将果蝇卵隔离培养的目的是：

     ▲       ；

⑵分析以上实验，你认为还需要改进的地方有：     ▲     。
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19、如图是一种给农作物灌溉的“滴灌”装置，图中
的p为进水总阀，q为一种特制的滴水头，该滴
水头每分钟滴水的数目相同，每滴水的体积也相
同。在横截面积相同的一根直管上共装有100个滴水头。第36个滴水头与第37个滴水头间水管中的水流速度为v1，第64个滴水头至第65个滴水头间水管中的水流速度为v2，则速度的大小关系为v1   ▲     v2（选填：“>”、“<”  或“=”），且vl：v2=     ▲     _。
20、有一种技术可将糖[通式为Ca(H2O)b]发酵进行无氧分解，生成两种化合物，其中一种物质是沼气的主要成分。写出糖发酵进行无氧分解的化学方程式：             ▲            
   ，指出a、b之间的关系     ▲     。

21、CaCl2溶液和NaHCO3溶液反应生成CaCO3沉淀。为表示这个反应写出了下列两个反应方程式：  CaCl2 + NaHCO3 == CaCO3↓+ NaCl + HCl

              CaCl2 + 2 NaHCO3 == CaCO3↓+ 2 NaCl + CO 2↑+ H2O

你认为哪一个反应的化学方程式不合理，并简述理由。      ▲     

22、在下图甲所示的电路中，电源电压保持不变。将滑动变阻器R的滑片P由a端移到b端，电压表 eq \o\ac(○,V1)、 eq \o\ac(○,V2)的示数与电流表[image: image8.png]


示数的变化关系图线如图乙所示。根据图线可以知道，滑动变阻器R的最大阻值为__▲__欧，定值电阻R2的阻值为     ▲     欧。
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23、把同种材料的制成的甲乙两个正立方体，放在水平桌面上，甲乙对桌面的压强分别为P1和P2，把甲放在乙的上面，则乙对桌面的压强为     ▲     
24、许多在水溶液的反应（如复分解反应），往往有易溶物转化为难溶物或难溶物转化为更难溶物的现象。下表为相同温度下某些物质的溶解度：

	物质
	AgCl

(白色)
	Ag2S

(黑色)
	CaSO4
(白色)
	Ca(OH)2
(白色)
	Ca(HCO3)2
(白色)
	CaCO3
(白色)
	NH4HCO3
无色透明
	(NH4)2SO4

无色透明

	溶解
度/g
	1.5
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	1.3
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	0.2
	0.165
	16.6
	0.0015
	21
	75.4


（1）若在含有氯化银固体的水中加入硫化钠溶液，可能发生的现象是     ▲     。

（２）生产硫酸铵化肥的方法之一是：把石膏（CaSO4•2H2O）粉悬浮于水中，不断通入氨气再通入二氧化碳，充分反应后，立即过滤，滤液经蒸发而得到硫酸铵晶体。该反应的化学方程式为     ▲     。

[image: image30.png]


25、如图所示的简单机械是由固定的斜面和滑轮组成的，若斜面 

的长L与斜面高h的比值为2，整个机械的效率为80%，则使
用该机械将重物沿斜面缓慢匀速拉上的过程中，作用力F与重
物所受重力G的比值为  ▲   。
26、三硝酸甘油酯〔C3H5(ONO2)3〕是一种炸药，可因撞击而爆
炸，同时产生高温。爆炸按下式进行（式中w、x、y、z为化
学计量数）： 4C3H5(ONO2)3→wN2＋xCO2＋yH2O＋zO2 
科学实验证明：相同条件（温度、压力）下，相同体积的不同气体所含分子数相等。当三硝酸甘油酯爆炸并恢复到常温时，所得气体的体积比为     ▲     。 

三、实验与探究题（本大题共4小题15空，每空、每图2分，共30分）
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27、某同学为了探究木炭还原氧化铜所生成的气体产物是什么，提出了猜想：a.可能是二氧化碳；b.可能是一氧化碳。并设计如图所示装置进行实验，预期的实验现象及结论如下： 
① 若澄清的石灰水变浑浊，则气体为二氧化碳；
  ② 若澄清的石灰水不变浑浊，则气体为一氧化碳。
请你回答：

（1）该同学的猜想是否严谨？若不严谨，请作补充。     ▲     
 （2）请你对该实验装置予以评价。     ▲     
28、下面甲图表示光照强度的变化与某植物光合速率的关系，乙图表示温度变化与某种植物光合速率的关系，丙图表示森林叶面积指数与光合作用和呼吸作用的关系（叶面积指数是指单位土地面积上植物叶面积的数量．此值越大，表示植物叶片交错程度越大）。(注：光合作用的速率是植物在单位时间内制造有机物的量，因为有机物的量测定不方便，通常用氧气的释放量或二氧化碳的吸收量来表示)请回答：
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（1）甲图中曲线上B点代表的含义为：      ▲       ；

A点代表的含义为：       ▲      ；

（2）由乙图分析可知，该植物体在其它环境因素适宜时，体内有机物积累速率要达到最大的温度要求应该是     ▲     。温度超过40℃时此种植物表现为     ▲     。

（3）丙图中的阴影部分表示     ▲     ，在对森林资源的利用中，一般要在叶面积指数为6而不是为8时进行林木的采伐比较合算，请简要说明原因。
     ▲     。
29、在“测量小灯泡的电阻”实验中，电源电压保持不变，小灯泡的额定电压为2．5V。

  ⑴电路接通后，小明发现移动滑动变阻器的滑片使其接入电路的电阻减小时，电压表的示数也变小了，你认为电路连接中存在的错误是     ▲     。

     ⑵改正电路后，他将测得的数据及计算结果填在下面的表格中。 小灯泡正常发光时的电阻为     ▲     Ω(保留一位小数)。
	实验次数
	1
	2
	3
	4

	电压U/V
	1.0
	1.5
	2.0
	2.5

	电流I/A
	0.20
	0.22
	0.26
	0.30

	电阻R/Ω
	5.0
	6.8
	7.7
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(3)分析表中的数据发现，四次测量得到灯丝的电阻值变化很大，这说   

明     ▲     。

(4)小明还想测出一段电炉丝的电阻值，可是在连接电路时发现电流表已被烧坏；请你利用现有器材电压未知的电源(且电源电压不变)、量程合适的电压表、最大阻值为20Ω的滑动变阻器、开关各一个，导线若干)，帮助小明设计一个不移动电压表就能测出这段电炉丝阻值的电路。把你设计的实验电路图画在虚线框内(电炉丝的符号为“[image: image13.png]


”)。 

30、[image: image33.png]


甲、乙两个实验小组分别进行“Na2CO3和NaCl

混合物中Na2CO3含量测定”的实验：

(1)甲组的方法是：用已知浓度盐酸滴加到一定质 

量的混合物，根据消耗盐酸溶液的体积来测定

碳酸钠的含量。在实验过程中除盐酸、试样与

水以外，判断反应是否完全必须用到的试剂是

     ▲     。

(2)乙组的方法是：将样品与稀盐酸反应，测定反 

应后生成CO2的体积，经换算并计算出样品中Na2CO3的质量。用右图装置测定产生

的CO2气体的体积，请分析图Ⅱ装置中油层的作用是     ▲     ；使反应前后

油层上方气体压强和外界大气压相同操作方法是     ▲     。

四、分析与计算题（本大题共4小题，31题10分，32题8分，33题8分，34题14分。共40分）

31、向100g质量分数分别为3.65％盐酸和12％MgSO4的混合溶液中，滴加质量分数为3.42％的Ba(OH)2溶液至过量。(为便于计算设Ba(OH)2溶液的密度为1g／cm3) 
(1)请将产生不同沉淀阶段的沉淀的化学式与加入Ba(OH)2溶液体积(V)间的关系填入下表：
	Ba(OH)2溶液体积(V)/mL
	
	
	
	

	沉淀的化学式
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（2）请在下面坐标系中完成沉淀的质量和Ba(OH)2溶液体积(V)间的关系图线。

	KJ21B—AF（G）型微波炉

	额定电压
	220V

	额定频率
	50Hz

	额定功率
	1300W

	微波频率
	2450MHz


32、小李把一袋体积为200mL、温度为10℃的牛奶放进微波炉中，
 用高火加热l min，牛奶被加热至50℃，达到适宜饮用的温度。 

小李家微波炉的部分技术数据如下表所示，牛奶的密度和比热
容与水的密度和比热容接近。请计算说明：

（1）如果电价为0.5元／度，按上述条件加热10袋这样的牛奶 

需要多少电费?

（2）该微波炉在加热牛奶时的效率是多少?
33、当生物体在缺乏空气的条件下腐烂时，会放出一种气体，我们把它称为沼气。沼气通常含有60％的甲烷(CH4)，其余的大部分是CO2。沼气是很好的燃料，可用于家庭烹调、取暖和照明。目前我国农村中建造了大量的沼气池产生沼气，据测算，平均每立方米大小的沼气池一天产生沼气量是0.2立方米。而每立方米的沼气可以供6口之家三餐的烹调所用，可以使3吨的卡车运行3千米，可以点亮60瓦电灯工作6小时。请问：

    (1)每立方米的沼气可以产生        ▲     焦的能量。

    (2)沼气燃烧的主要化学方程式是             ▲            。

    (3)如果某小山村有30户家庭，生活用电每户平均100瓦，公共设施及学校用电约1000 瓦。设全村平均每天用电4小时。为保证全村的正常用电，至少要建造多大的沼气池才够用? 请通过计算回答，（计算过程中不能被整除的，小数点后保留一位小数）。
34、在一些地方人们常用桔槔来取水，装置如图甲所示，图乙是示意图。若该桔槔是一根质量为5千克，长为L=3米的均匀木杆，将其用绳子悬挂在固定点。在木杆的A端挂一重物M=14千克，另一端B通过细竹竿连接水桶。设水面到井口的距离H约为5米，水桶是用厚d=1厘米的木板做成的外径为D=30厘米，高h=40厘米的圆柱体。在取水的过程中，当装满水的水桶底部离开水面后，人用F=110牛顿的力即可将它匀速提升，那么：
(1)木杆的悬挂点O应离A端多远?
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(2)人利用桔槔取水，能否节约能量?请作简要分析。(木板的密度0.8×103千克/米3)
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湖州市第九届诺贝尔杯九年级科学竞赛参考答案

一、选择题（本大题有16小题，每小题3分，共48分，每题只有1个选项正确，多选、错选、不选均得零分）
1、D   2、B   3、D    4、A    5、D   6、C   7、C   8、B   9、A   10、B

11、D 12、A  13、B   14、C    15、D  16、C

二、简答题（本大题共10小题16空，每空2分，共32分。）
17、减少，减少    
18、⑴为防止后天环境对果蝇幼虫取食趋向的干扰 

⑵实验所用的果蝇幼虫应该再多些（或对果蝇幼虫喂食其他种类的食物进行实验、可以多次重复实验验证等） 

19、>  ，16 : 9   

20、2 Ca(H2O)b == bCH4 +（2a－b）CO2   

或2 Ca(H2O)b == bCH4 +bCO2（其他合理答案同样给分）       a ＝ b 
21、第一个化学方程式不合理，因为CaCO3将与HCl反应   

22、9    2
23、
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24、（1）白色的AgCl固体表面逐渐变黑，最终转变为黑色沉淀。

（2）CaSO4+CO2+2NH3+H2O=CaCO3↓+(NH4)2SO4
25、5／16
26、Ｖ（Ｎ2）∶Ｖ（ＣＯ2）∶Ｖ（Ｏ2）＝6∶12∶1（若学生等式左侧的三种气体没有说明则默认为Ｖ（Ｎ2）∶Ｖ（ＣＯ2）∶Ｖ（Ｏ2），其余答案均不给分，若顺序写乱则看相应比值
三、实验与探究题（本大题共4小题15空，每空、每图2分，共30分）
27．（4分）（1）不严谨   还可能是二氧化碳和一氧化碳的混合气体  　　　　　（2分）

      （2）该装置的缺陷是：① 若产生的气体中有一氧化碳，则会造成空气污染；②若产生的气体为二氧化碳和一氧化碳的混合气体，则无法验证 　　　　　　　　     （各1分）

28．（12分）（1）光合作用强度等于呼吸作用强度　　没有光照时呼吸作用强度

（2）25℃    不再生长    

（3）呼吸作用消耗有机物的量    叶面积指数为6时，该森林的干物质的量达到最大，而叶面积指数达到8时，虽然光合作用合成的有机物的量增加了，但呼吸作用消耗更多，干物质的积累量反而减少了。

29．（8分）(1)电压表与滑动变阻器并联了；

（2）8.3

（3）导体的电阻与温度有关（或温度越高，电阻越大）；

（4）如图所示均可
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 EMBED PBrush  [image: image16.png]




 EMBED PBrush  [image: image17.png]



30、（6分） （1）指示剂（或甲基橙等）

（2） 防止二氧化碳溶于水，影响气体体积的测定； 
打开弹簧夹，移动量气管，使油层与量气管的液面处于同一水平面 。

四、分析与计算题（本大题共4小题，31题10分，32题8分，33题8分，34题14分。共40分）

31.( 10分)（1）（前三组每组2分，最后一组不计分，共６分）
	Ba(OH)2溶液体积（V）/mL
	［0 ~250］
	（250 ~500］
	（500 ~ 750]
	(750 －　 

	沉淀的化学式
	BaSO4
	BaSO4、Mg(OH)2
	Mg(OH)2
	─


[image: image38.png]


（2）（图线正确3分，坐标标正确且美观1分）
32、（1）加热一袋牛奶需要消耗的电能：

   W=Pt=1300×60 J =7.8×104J   …………………………………………………2分

   加热10袋牛奶需要消耗的电能：

   W总=7.8×104×10 J =7.8×105J=0.22kW·h …………………………………（2分）

   加热10袋牛奶需要电费：0.22×0.5=0.11元 ………………… ………………（1分）

（2）一袋牛奶被加热至适宜饮用的温度需吸热：

       Q吸=cm（t2-t1）=4.2×103×200×10-6×1.0×103×（50-10）J =3.36×104J ……(2分)

       该微波炉在加热牛奶时的效率：

η= Q吸/ W=3.36×104/7.8×104=43%…………………………………………………(1分)

33、 (1)1.296×106焦 …………………………………………………………………… (2分)

    (2)CH4+2O2=CO2+2H2O    …………………………………………………………(2分)

    (3)全村一天所需的电能是

    W=P×t=(30×100+1000)瓦×4×3600秒=5.76×107焦………………………… (2分)

    至少要建造的沼气池体积是

    V=(5.76×107)÷(1.296×106)÷0.2≈222.2米3…………………………………… (2分)

34. (1)水桶离开水面后，水和水桶受到的力有：竹竿的拉力FS、人的拉力F、水桶的重力G桶以及水的重力G水。

  其中：木板的体积
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木桶的容积
[image: image19.wmf]4

/

d)

(h

)

2

(

2

-

-

=

d

D

V

π

桶

………………………………………………(1分)
空木桶重
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木桶的水重
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对AB杆的受力如图，设悬挂点离A端为x
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……………(1分)
其中  FA=Mg=14千克×9.8牛/千克=137.2牛………(1分)
      mg=5千克×9.8牛/千克=49牛顿……………(1分)
      FB=G槽+G水-F=33.38牛+235.22牛-110牛=158.6牛……(1分)
    全部代入得：x=1.6米(1.59米)  悬挂点离A端1.6米(1.59米) …………(2分)
    (2)利用机械只能省力不能省功，所以没有节约能量。…………(2分)

（若过程中间取近似值需保留2为有效数字，结果按实际计算）
C
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